

ГОД ИЗДАНИЯ VIII-й.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, РЕКТОРАТА
АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

№ 12 (359).

ЧЕТВЕРГ, 28 МАРТА 1968 г.

Цена 1 коп.

XIV ВЫПУСК ЗАОЧНИКОВ ГОДЫ УПОРНОГО ТРУДА

Позади шесть лет учебы. Многим из нас пришлось возобновлять ее после продолжительного перерыва. Нелегко было. Но с помощью преподавателей института, которые не жалели сил и знаний для нас, цель достигнута. Теперь мы дипломированные специалисты сельского хозяйства. Полученные в институте знания помогут нам вести сельскохозяйственное производство на научной основе, из года в год наращивать темпы про-

изводства зерна, молока, мяса и другой продукции.

В день очередного выпуска мы от всей души благодарим весь преподавательский состав института и особенно преподавателей кафедры организации и планирования сельского хозяйства, возглавляемой Г. М. Азариной, за их большой кропотливый труд в деле подготовки специалистов для села. Желаем всем преподавате-

лям отличного здоровья, новых успехов в научной и преподавательской работе.

Мы никогда не забудем ваших добрых советов. Будем делать все для того, чтобы высоко держать честь Алтайского сельскохозяйственного института.

М. РЫБИН, Ф. ПОДОСИННИКОВ,
Д. СТРУКОВ, М. ВОЛОКИТИН
и другие, первая группа
экономфака.

СЕМЕЙНОЕ СПАСИБО

Мы, супруги Лихачевы Иван Прокопьевич и Нина Васильевна, от души благодарим преподавателей института за огромный труд по подготовке специалистов. Мы особенно благодарим руководителей наших дипломных работ Нину Игнатьевну Чеканову и Сергея Ивановича Карбышева. С их помощью мы смогли выполнить огромный объем работы и успешно защитить дипломные проекты.

Отглядываешься на пройденный путь и невольно думаешь: какие возможности предоставлены чело-

веку в нашей стране. Разве мог бы я в иное время вырасти от рядового рабочего до директора крупного совхоза нашего края, а жена — до главного специалиста и партийного работника?

Я начал заочное обучение с шестого класса. Мне были предоставлены оплачиваемые отпуска, квалифицированные лекции и консультации, библиотека.

За все это наше семейное спасибо.

И. ЛИХАЧЕВ, Н. ЛИХАЧЕВА,
выпускники АСХИ.

ТОЛЬКО ЦИФРЫ

22 года существует при институте факультет заочного образования. За эти годы 1236 человек получили высшую квалификацию специалиста сельского хозяйства.

Только в 1967 — 1968 учебном году этот факультет окончило 247 человек. Из них 93 агронома, 46 инженеров, 51 зоотехник и 58 экономистов.

Сейчас на заочном факультете обучается 3713 человек.

В новом учебном году на 1-й курс заочного обучения зачислено 649 человек. Только на первый курс по специальности «Агрономия» принято 184 человека.



УСПЕХА ВАМ,
ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ
В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

Актовый зал — свидетель многих торжественных вечеров и памятных встреч. Но, пожалуй, самое торжественное его убранство посвящено всегда выпускникам. Сегодня его гости — выпускники факультета заочного образования: агрономы, экономисты, зоотехники. Радостные, сияющие лица. Это 14 выпуск, самый большой.

Счастливые выпускники занимают места в зале. 202 ученых агронома, зоотехника, экономиста пополнили ряды ученых специалистов сельского хозяйства нашего края, Новосибирской и Кемеровской областей, Казахстана. Среди выпускников есть представители Ставропольского и Краснодарского краев.

Дипломные работы выпускников посвящены наиболее актуальным вопросам сельскохозяйственного производства. Исключительно интересно выполнена дипломная работа Владимиром Николаевичем Кречетовым «Современное состояние и перспективы развития совхоза «Семеновод» Бийского района» (пути повышения рентабельности зерновых культур, влияние способов сева и норм на урожай, мукомольные и хлебопекарные качества яровой пшеницы «Саратовская 29», изучение эффективности безотвальной обработки почвы, экономическая эффективность производства кормов, современное состояние и перспективы развития овцеводства).

Эта и многие другие дипломные работы основаны на большом фактическом материале, производственных наблюдениях, исследованиях, проведенных дипломантами в производственных условиях.

Радуют результаты государственных экзаменов и защиты дипломных проектов этого выпуска. Можно надеяться, что сельское хозяйство получит хороших специалистов.

В добный путь, дорогие товарищи!

СЕГОДНЯ СТОЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. М. ГОРЬКОГО

Я ВИДЕЛ ВЕЛИКОГО ПИСАТЕЛЯ

Лето 1928 г. Мы, слушатели пропагандистских курсов при ЦК КП(б)У, вместе со всеми жителями Харькова вышли встречать славного Буревестника революции.

Стоял жаркий день. Небольшая привокзальная площадь была набита людьми. Наша колонна стояла впереди. Прибыл поезд. Ждем.

На ступеньках вокзала показался виновник торжества — Алек-

сей Максимович Горький. Площадь вздрогнула от грома аплодисментов. Начались приветствия.

Запомнилась маленькая школьница, пытавшаяся надеть на Горького пионерский галстук. И только тогда она выполнила свою миссию, когда он поднял ее и посадил к себе на руку.

Алексей Максимович явно волновался, не зная, куда деть свои огромные руки.

Вечером в городском профсаду он выступил перед собравшимися. И хотя он и предупредил, что является плохим оратором, тысячи людей слушали его с исключительным вниманием.

Этот день остался для меня незабываемым.

С. АЛАДКИН,
кандидат исторических наук,
доцент.



ВЕСНА

Веточки кофейно
потемнели,
Снег уже в последний раз
искрится.
Мы весны с тобою так
хотели,
Но весной не хочется
учиться.
И проспекты вновь
помолодели,
Распахнулись окна,
улыбаясь.
И трамвай вдруг
повеселели,
Мчатся, будто рельсов
не касаясь.
Ах, весна — ты радость
всех,
Да зима приятно и
пугливо,
Нехотя, но все же
замирает,
А весна свободно,
горделиво
Вновь по светлым
улицам шагает.

Р. ПАНЬКОВСКАЯ,
334 группа.

СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

Мы, выпускники Алтайского сельхозинститута, хотим от всей души поблагодарить руководство института, государственную комиссию за их огромный труд, за их принципиальную требовательность.

Нелегок труд преподавателя. Сколько внимания и кропотливого труда каждый из нас, выпускников опустил со стороны преподавателей. Все они старались сделать для нас всё возможное чтобы мы вышли из стен института высококвалифицированными специалистами.

От имени группы выражаем сердечную благодарность Валентину Васильевичу Несторову, Василию Ивановичу Адельникова, Киприяну Яковлевичу Феско, Марии Михайловне Яблоковой, методисту Евдокии Васильевне Юдиной.

Очень трудно приходилось нам учиться и работать. Но труд увенчался успехом. Сегодня мы получаем дипломы. Хочется заверить коллектив преподавателей Алтайского сельхозинститута, что мы, выпускники, не пожалеем сил и полученных знаний на претворение в жизнь решений нашей родной партии и правительства. Каждый из нас будет трудиться так, чтобы росло и крепло хозяйство, где он работает.

До свидания, родной институт!
П. ТРЕТЬЯКОВ.

РАДОВАТЬСЯ РАНО

Недавно все мы с радостью читали в газете «За сельскохозяйственные кадры» заметку о том, что в гардеробной института наконец-то наведен порядок (есть дежурные, скоро будут новые номера и т. д.).

К сожалению, радость была преждевременной. 13 февраля в гардеробной никто не дежурил. И результат: исчезли перчатки из кармана пальто (и, возможно, не только одни перчатки!). Неприятно об этом писать, но кражи в

гардеробной стали довольно частыми. Это должно насторожить не только хозяйственную часть, но также и ректорат института и прежде всего общественные организации, больше всего — комитет комсомола. Согласитесь с тем, что звание студента вуза и карманного воришко несовместимы. Их, конечно, мало, этих воришек, один-два — не больше, и общими силами их надо разоблачить.

Н. ДОМАЕВ,
студент 143 группы.

«ФАНТОМАСЫ» РАЗБУШЕВАЛИСЬ

Кто не любит веселых студенческих костров с песнями, шутками прибаутками, играми, плясками, танцами. Мы предвкушали все эти радости в прошлом году на летней практике по почтовенному.

Половина группы поселилась в палатке, отвоеванной у другой половины. Мы были вне себя от радости, что не придется жить в сараюшке, спать на гнилой соломе. На предложение меняться и по очереди вдыхать запах сырой земли и гнилой соломы наотрез отказались.

Но торжествовать пришлось недолго. Вдруг ночью, разрезав тишину, бору, где стояла палатка, раздались крики, треск сучьев, где-то вспорхнула птица. Но слышались дикие голоса, тяжелые шаги. Девочки притихли, прислушались. Девушка, лежавшая в глубине палатки, забормотала во сне, но на нее зашипели со всех сторон. А она, ничего не поняв, вдруг увидела страшные, полные ужаса, большие глаза подруг, залепетала что-то непонятное.

Палатка закачалась. Кто-то

бесцеремонно бил по ней палками и ногами. Ужас и недоумение прошли: стало ясно — свои, люди. Но страх не прошел: вдруг выйдешь, а тебя по голове стукнут. Потом, решив напугать «агрессоров», кто-то крикнул: «Ванька, Сашка, Витя, вставайте, берите вожжи!». И самим стало смешно. Все верные защитники — Ваньки, Сашки — остались в городе.

Кошмар продолжался около часа. Затем все стихло. Но до утра так никто и не мог уснуть. Днем, засыпая на ходу, брали образцы почв.

И радовались, что ночью досталось не только нам но и подругам — их тоже посетили «разбойники». Дружно решили отомстить ребятишкам за их проказы.

Хотите верьте — хотите нет, но это действительно было. После летних каникул «phantomasы» признались в своих проделках перед всей группой. И как мы отомстили я не напишу. Это наш секрет.

Л. ДОБРЕНЬКАЯ,
слушательница отделения
журналистики ФОП.

1 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ СМЕХА СМЕЯТЬСЯ, ПРАВО, НЕ ТРЕШНО В НОЧНОЙ ТИШИНЕ

Темная ночь. На пустынной улице не слышно шагов прохожих, изредка промчится автомашина, сверкнув глазами фар, и снова гих.

И вдруг слышны шлепающие по лужам шаги. Появляется темная человеческая фигура. Она обходит общежитие № 2, руки нерешительно дергают дверь и бессильно опускаются: дверь надежно заперта на два оборота ключа. Человек еще раз медленно обходит дом, заглядывает в окна первого этажа, подносит к самым глазам часы, печально смотрит на стрелки, которые показывают пять минут третьего. Человек еще раз толкнул дверь, она не поддалась. А тем временем сзади подошел еще человек, положил на плечо первому руку и унылым голосом произнес:

— Зря стараешься, вахтер спит, как мертвый.

— Это ты, Шайдецкий? — испуганно спросил первый полуночник.

— Я. А ты кто?

— А я Щепиль.

— Знаешь у меня есть идея-

ка, — шепотом произнес Шайдецкий, — попробую открыть окно душевой, тогда пролезем.

— О чём это вы толкуете? — услышали они третий голос. К нему подошел еще один страдальц — Корешков. Он тут же поддержал предложение Шайдецкого.

Троица подошла к окну и вцепилась в раму, она медленно стала поддаваться. И вот путь расчищен. Остальное, как говорят, было делом техники. Но полуночники не учили одного обстоятельства. И тут их подстерегала неожиданная беда. Разбуженный шумом вахтер закричал: «Караул! Бандиты!».

— Не бойтесь, дядя Ваня, мы не грабители, — перебивая друг друга, говорили студенты. — Вы ведь нас знаете: я — Шайдецкий Анатолий, вот он — Щепиль Николай, а третий — Корешков Юра. Пропустите нас. Знаете, дело молодое, весна во всем виновата.

Ох, весна, весна! Сколько радости и бед ты приносишь!

М. ЛЕТЯГИНА.

СТУДЕНТЫ ШУТЯТ

Коренной горожанин, попавший на зоофак нашего института, ведет беседу «дояркой» во времена первой практики.

«Удивляюсь, — говорит студен-

тант, — как эта корова дает по 15 литров молока?».

«Я тоже удивляюсь, — отвечает доярка, — тем более, что это бык!».

Г. ЗЕЛЕНЦОВ.



В последнюю минуту.

СУЕВЕРНЫЙ СТРАХ

Ох, и чего только не наслышалась от своих бабушек! Если у тебя чешется левая рука, то, по их рассуждениям, в скором будущем получишь деньги; чешется нос — заглянешь в рюмку. А если уж черная кошка перебежит дорогу, почитай, что не будет хорошего пути. А как они боятся числа 13! Была бы их воля — вычеркнуть совсем из истории математики.

Мы, внуки и внуки, пытаемся переубедить их, но где там... И хотя люди мы атеистической точки зрения, начитанные, знаем цену предрассудкам, но после попыток перевоспитать бабушек в сторону материалистического мировоззрения иногда сами отступаем назад.

Конечно, мы не верим разным там предсказаниям, гаданиям и т. п. Мы просто задумываемся о силах природы, о чудесах, о еще неоткрытых возможностях человека.

Людям не грех пофилософствовать, тем более студентам. Ведь головы их напичканы историей, философией и разными другими науками, а горячие сердца просят простора для мыслей.

Порою некоторыми студентами начинает овладевать поразительный интерес к суевериям. И тогда они задумываются над некоторыми явлениями.

Какой ужас, если такому студенту перед экзаменом дорогу перейдет женщина с пустыми ведрами, или они вдруг запнутся левой ногой. Градус настроения падает до нуля, а иногда и ниже. Но если еще билет вытащат с 13 номером, пиши, что пропал успех.

Очень интересны бывают суеверные влюбленные девушки. Я знаю одну из них, которая не пошла на свидание только потому, что вернулась с полдороги за забытым платком. Это возвращение,

по ее мнению, ничего хорошего не предвещало.

Жизнь мчится, как лихой конь, взрывается, шарахает нас из стороны в сторону. Нервы напряжены до предела. И тут тихо влезет в душу суеверие: «Так-так, голубчик, линии руки говорят о несчастье в твоей жизни. Линия жизни слишком коротка. Умрешь рано...» Или: «Похож ты, юноша, на отца, — будешь несчастлив».

Смешно. Но осадок остается. Он растворяется медленно, а суеверный человек живет ожиданием несчастья.

А 20 век не ждет чего-то сверхъестественного. Наш век шагает напрямик по еще оставшимся предрассудкам. Он не боится ни черных кошек, ни причудливых переплетений линий на ладонях рук.

Ведь все во власти самого человека. Не сдал экзамен — виноваты не пустые ведра и не левая нога.

КАЛИНКА.

РЕДКОЛЛЕГИЯ